
Un estafador �s absolt per irregularitats en la seva

identif icaci�

Un home va adquirir fraudulentament dos bitllets de tren a Ripoll per� el

processat diu que no era ell

GIRONA | MARTê SANTIAGO

Un estafador professional ha resultat absolt d'haver com�s la seva especialitat delictiva en una ag�ncia de

viatges perqu� els Mossos d'Esquadra no van realitzar una roda de reconeixement i el van identif icar

directament amb les fotos del seu DNI, que havien aconseguit a trav�s de la den�ncia d'una altra ag�ncia de

viatges i que s�n les que van mostrar als testimonis.

A l'home se l'havia denunciat el 5 de febrer de 2008 per haver adquirit fraudulentament dos bitllets de tren

Barcelona-C�rdova a l'ag�ncia Gacela Bus, a Ripoll. Sembla que va entrar al negoci dient que un amic seu faria

l'ingr�s per adquirir els bitllets al n�mero de compte de l'ag�ncia. El cas �s que va fer l'ingr�s a trav�s d'un sobre

en blanc i l'ag�ncia li va entregar els bitllets en no comprovar que l'ingr�s estava pendent de validar.

Durant el judici, l'advocat Sergio Aguilar, que defensava l'estafador, va centrar-se a demostrar que al seu client

se l'havia identif icat de forma irregular i el Jutjat Penal n�mero 5 de Girona li ha donat la ra� perqu�, si b�

reconeix l'exist�ncia de l'estafa, es veu obligat a atribuir-la a "una persona no identif icada".

Durant la celebraci� del judici, el propietari del negoci va recon�ixer que aquell 5 de febrer un home havia entrat

per comprar dos bitllets de tren. L'home els va dir que un amic seu es faria c�rrec d'abonar les despeses a trav�s

del n�mero de compte de l'ag�ncia i que, quan aquest const�s, li entreguessin els passatges.

Poca estona despr�s l'estafador va tornar a l'ag�ncia perqu� l'operadora comprov�s que s'havia fet l'ingr�s.

Aquest f iguarava com a realitzat per� no va ser f ins al dia seg�ent que el banc va indicar al propietari del negoci

que li havien fet l'ingr�s en blanc. I �s que en el moment d'entregar els bitllets, l'ag�ncia no havia parat atenci� en

l'asterisc que f igurava en l'extracte d'ingr�s, cosa que signif icava que els diners encara no s'havien comptat al

caixer.

Una vegada va tenir els bitllets en m�, l'estafador va baixar f ins a l'estaci� de Sants de Barcelona i all� va

demanar que li reemborsessin el preu dels bitllets adquirits fraudulentament a l'ag�ncia de viatges de Ripoll.



D'aquesta manera, va acabar amb la car tera plena d'uns diners que mai havia tingut i que no eren seus.

No era jo sin� un doble

Durant la celebraci� del judici, el processat va mantenir la versi� que havia donat en fase d'instrucci�, negant

que mai hagu�s trepitjat la comarca del Ripoll�s i acusant un amic seu de ser l'aut�ntic estafador. L'home no va

tenir cap tipus d'inconvenient a donar nom i cognoms d'aquest amic que, segons deia, era un estafador

professional que es fa passar per ell aprof itant que s'assemblen f�sicament, que s�n amics des de petits, i que

han arribat a ser jutjtats junts i absolts.

L'error dels Mossos d'Esquadra en la identif icaci� del sospit�s ha donat plena credibilitat a aquesta versi�, entre

altres coses perqu� tots els testimonis que van desf ilar durant la vista oral no van poder assegurar, sense cap

tipus de dubte, que l'home fos el mateix que va entrar a l'ag�ncia de viatges.

Al respecte, la magistrada que va veure la causa, Ana P�rez Benito, va posar l'actuaci� de la policia de la

Generalitat en dubte en recordar que "el fet d'unes exhibicions pr�vies de fotograf ies no invalida les posteriors

dilig�ncies d'identif icaci� que es poguessin practicar conforme a les normes legalment previstes al respecte,

concretament els reconeixements en roda i els realitzats en l'acte de ple".

La jurisprud�ncia �s molt clara quan indica que la identif icaci� dels acusats a trav�s de l'exhibici� de fotograf ies

en seu policial no pot substituir les dilig�ncies judicials de reconeixement o identif icaci�. Tanmateix, aquest error

es pot solucionar el dia de la vista si els testimonis reconeixen l'acusat de forma indubitada. "En el present cas,

aix� �ltim �s precisament el que ha passat, que no s'ha identif icat a l'acusat, sense g�nere de dubte o error, en

l'acte de judici pels testimonis, i no es va realitzar la roda de reconeixement en fase instructora, aleshores no �s

possible tenir per acreditada l'autoria de l'acusat", dicta la magistrada.
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